

习近平对全国道德模范表彰活动作出重要指示 着力培养担当民族复兴大任的时代新人

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对全国道德模范表彰活动作出重要指示,向受表彰的全国道德模范致以热烈的祝贺。

习近平指出,在新中国成立70周年之际,中央文明委评选表彰新一届全国道德模范,这对倡导好风尚、弘扬正能量、促进全社会向上向善具有十分重要的意义。



扫码看新闻联播视频

习近平强调,全国道德模范体现了热爱祖国、奉献人民的家国情怀,自强不息、砥砺前行的奋斗精神,积极进取、崇德向善的高尚情操。要广泛宣传道德模范的先进事迹,弘扬道德模范高尚品格,引导人们向道德模范学习,争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。要培育和践行社会主义核心价值观,推进社会公德、

职业道德、家庭美德、个人品德建设,深化群众性精神文明创建活动,着力培养担当民族复兴大任的时代新人,让社会主义道德的阳光温暖人间,让文明的雨露滋润社会,为奋进新时代、共筑中国梦提供强大精神力量和道德支撑。

第七届全国道德模范座谈会5日上午在京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁

会见了受表彰代表。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明参加会见并在座谈会上宣读了习近平重要指示。随后,他在讲话中表示,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,聚焦培养担当民族复兴大任的时代新人,充分发挥榜样力量,广泛开展道德实践活动,加强青少年思想道德建设,让典型模范不断涌现,让文明新风吹遍每个

角落。

座谈会上宣读了表彰决定,张富强等58位同志被授予第七届全国道德模范荣誉称号,张佳鑫等257位同志被授予第七届全国道德模范提名奖。第七届全国助人为乐模范、湖北省军区武汉第七离职干部休养所离休干部马旭,第七届全国敬业奉献模范、四川航空集团有限责任公司飞行员刘传健,第六届全国敬业奉献模

范、浙江大学医学院附属邵逸夫医院眼科主任姚玉峰,以及有关方面负责同志分别发言。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席上述活动。

第七届全国道德模范和提名奖获得者代表,往届全国道德模范代表,中央文明委委员,有关部门负责同志,各省区市和新疆生产建设兵团党委宣传部部长、文明办主任等参加会议。

郑州市红十字水上义务救援队队长牛振西获第七届全国道德模范提名奖

本报讯(郑报全媒体记者苏瑜)昨日,中央精神文明建设指导委员会正式发布《关于表彰第七届全国道德模范的决定》。我市推荐的候选人、郑州市红十字水上义务救援队队长牛振西获得“第七届全国道德模范提名奖”。

牛振西是河南省郑州市

红十字水上义务救援队队长。2005年,牛振西组建了郑州市红十字水上义务救援队,组织开展水上义务救援、水上安全知识传播、水源保护、城市汛期防洪等志愿公益活动。经过14年的发展,成为一支拥有注册志愿者152人,骨干队员80余人的

专业水上救援队伍。14年来,400多次出征,他带领这支队伍共打捞各类溺水者遗体400多具,挽救90多名落水者生命,开展水上安全知识普及教育讲座500多场,受益的中小學生、大学生超3万人,间接受益群众达十几万人。

河南这八人被授予第七届全国道德模范提名奖

- 宋兆普 河南省汝州市金庚康复医院党支部书记、院长
- 陈晓磐 河南省漯河市临颍县公安局皇帝庙派出所指导员
- 牛振西 河南省郑州市红十字水上义务救援队队长
- 李芳(女) 生前系河南省信阳市浉河区董家河镇绿之风希望小学教师
- 杨永峰 河南省林州市红旗渠应急救援中心理事长
- 邓志军 河南省新乡市洪门街道诚城社区党委书记,河南诚城集团党委书记
- 韦德华(女) 河南省濮阳市人民医院产科主任
- 赵志发 河南省周口市太康县常营镇五子李村村民

中美经贸高级别磋商双方牵头人通话

新华社电 9月5日上午,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤应约与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦通话。双

方同意10月初在华盛顿举行第十三轮中美经贸高级别磋商,此前双方将保持密切沟通。工作层将于9月中旬开展认真磋商,为高级别磋商取得实质性进展做好

充分准备。双方一致认为,应共同努力,采取实际行动,为磋商创造良好条件。商务部部长钟山、中国人民银行行长易纲、国家发改委副主任宁吉喆等参加通话。

商务部:中美双方应采取实际行动 为下一步磋商创造良好条件

新华社电 商务部新闻发言人高峰5日表示,中美双方一致认为,应共同努力,采取实际行动,为下一步磋商创造良好条件。

高峰在商务部当日举行的例

行新闻发布会上作出上述表示。针对有媒体提问,若美方加征关税继续升级,中方是否会如期赴美,高峰表示,中方坚决反对贸易战升级,这不利于

中国,不利于美国,也不利于全世界。在今天上午的通话中,双方一致认为,应共同努力,采取实际行动,为下一步磋商创造良好条件。

■壮丽70年·奋斗新时代——新中国峥嵘岁月

抗美援朝 保家卫国

1950年6月,朝鲜内战爆发,美国政府纠集“联合国军”进行武装干涉,并派遣海军第七舰队侵入中国台湾海峡。此后,侵略美军越过三八线,直逼鸭绿江,并出动飞机轰炸中国东北边境,直接威胁到新中国的国家安全。虽然当时中国正面临着巩固政权、恢复经济的紧急任务,但应朝鲜民主主义人民共和国的请求,中共中央多次召开会议,经过反复权衡,在10月上旬做出了抗美援朝、保家卫国的历史性决策。

1950年10月,中国人民志愿军奉命开赴朝鲜战场,与朝鲜人民并肩作战,到1951年6月,历时7个多月,先后同以美国为首的“联合国军”进行五次大的战役,共歼敌23万余人,把战线稳定在三八线附近地区。在这场战争中,中国人民志愿军中涌现了无数英雄人物:罗盛教、黄继光、杨根思、邱少云……为了朝鲜人民,为了履行国际主义义务,许许多多的英雄包括毛泽东

主席的长子毛岸英,长眠在了朝鲜的土地上。

在中国人民志愿军入朝作战的同时,国内掀起轰轰烈烈的抗美援朝运动。全国各阶层人民踊跃参军参战,捐献飞机大炮,慰问志愿军,订立爱国公约,开展增产节约运动,有力地支援了前方作战。

1951年7月,朝鲜战争进入“边打边谈”阶段。经过两年的相持,交战双方于1953年7月签署停战协定,抗美援朝战争取得伟大胜利。

中国人民志愿军出国作战,是保卫和平、反抗侵略的正义之举。这场战争的胜利,打破了美帝国主义不可战胜的神话,创造了以弱胜强的范例,极大提高了中国共产党在全国人民心目中的威信,提高了中国人民的民族自信心和民族自豪感,中国的国际地位空前提高,为我国的经济建设和社会发展赢得了—一个相对稳定的和平环境。

据新华社电

校园内APP泛滥? 教育部将启动专项行动治理乱象

八部门:年底前完成备案

新华社电 记者5日从教育部了解到,为引导规范教育移动互联网应用(教育APP)有序健康发展,教育部等八部门联合印发有关意见,要求提高供给质量,规范应用管理,健全监管体系,2019年底完成教育APP备案工作。

教育部科学技术司司长雷朝滋表示,近几年,教育APP快速发展、广泛应用,对“互联网+教育”发展发挥了积极作用。但一些地方和学校出现了应用泛滥、平台垄断等现象。一些教育APP存在

有害信息传播、广告丛生等问题,给广大师生带来了困扰,增加了学生和家长的负担。

为此,意见要求建立备案制度,加强内容建设,规范数据管理,保障网络安全。教育APP提供者应当建立覆盖个人信息收集、储存、传输、使用等环节的数据保障机制。按照“后台实名、前台自愿”的原则,对注册用户进行身份信息认证。收集使用个人信息应当明示收集使用信息的目的、方式和范围,并经用户同意。收集使用未成年人信

息应当取得监护人同意、授权。

意见明确,教育行政部门和学校应当制定教育APP的选用制度。选用应当充分尊重教职工、学生和家长的意见,并严格选用标准、控制数量,避免造成不必要的负担。作为教学、管理工具要求统一使用的教育APP,不得向学生及家长收取任何费用,不得植入商业广告和游戏。推荐使用的教育APP应当遵循自愿原则,不得与教学管理行为绑定,不得与学分、成绩和评优挂钩。